

中建二局党委党史学习教育

工作简报

第 5 期

中国建筑第二工程局有限公司党委

2021 年 3 月 19 日

打造“红色+”系列活动，营造学党史浓厚氛围

局党委编制《党史学习教育开展路线图》，将 30 项规定动作+自选动作清单化，明确开展形式、时间节点及步骤，形成党史学习教育“行动指南”。局属各级党组织持续把党史学习教育送进广大基层一线，融进党员群众心里，通过打造“红色+”引擎，营造浓厚学党史、办实事的向上氛围。

用好红色资源。在全力推进复工复产时期，局党委鼓励各地项目用好属地红色资源，通过集中开展红色教育迅速统一员工思想。**四公司**基地管理中心党员志愿队 5 名青年党员拜访抗美援朝中国人民志愿军坦克三师文化教员黄明英，聆听老人在朝鲜境内清川江战线上为战士讲授先进思想和知识的革命故事。青年党员表示，一定加快做好河北张家口沽源县易地搬迁安置房、雄安新区“千年秀林”等国家重大民生工程，发扬党的宝贵精神财富，助力乡村振兴，勇当崭新历史征程中的“志愿军”。在素有“秀水福地”之称的浙江

嘉兴南湖，二公司组织当地项目 22 名党员，到南湖革命纪念馆参观“红船”旧址，学习回顾中国共产党伟大艰辛的诞生历程。在“红船”面前，大家手持党旗、紧握右拳，重温了入党誓词，并结合学习参观，依次分享自己加入中国共产党的经历与初心故事，增进对共产党的认识，增进彼此的情感认同。

打造红色课堂。局党委持续创新红色教育形式，增强党史学习教育的生动性。中建电力浙江三澳核电项目党支部搭建历史情景剧舞台，10 名党员同志“穿越”到 1921 年中共“一大”现场，扮演当年与会的全国各地代表，在一声声慷慨激昂的辩论中，思考谋划着国家民族的明天……通过角色代入，“演员们”感受到了中国共产党人为了家国命运奉献一切的壮烈足迹。30 余名项目职工集体观看并表示，这样新颖的形式有助于对中国共产党的初期发展产生更直观深刻的认识。三公司安贞医院项目党支部依托项目党建活动室，结合智慧 VR 体验设备，项目 10 余名党员同志通过观看党史教育片、走进纪念馆等方式，增强直观体验感。同时，积极动员农民工党员同志一起进行党史学习教育讨论分享。一公司深圳分公司鼎龙湾项目组织党员及农民工到茂名市参观历史博物馆，学党史、铭初心，激励大家学习共产党历史人物顽强拼搏、不懈奋斗的革命精神。

讲好红色党课。局党委动员各级党员领导干部及普通党员运用好微信等融媒体平台，开展微党课、微分享，把感悟讲出来，把行动亮出来。地产公司组织开展“百名党员话党史”系列活动，通过 100 期微信每日发布一期党史学习专题长图，100 名党员讲述从 1921 年到 2021 年每一年发生的党的重大事件和突出成就，表达自己的思考和体会。100 名党员来自公司各业务体系、各岗位 170 余名党员，

动员近 400 名职工汲取党史智慧，力求紧密结合工作实际谈感悟。

“井冈山精神就是攻坚克难精神，也是我们建筑人的精神。攻坚，就是要迎着困难上！”3月16日，西南公司微信“党史接力讲”首讲启动，“全国向上向善好青年”陈柯宇一边讲述中国共产党的井冈山故事，一边剖析当前工作难点及克服办法。西南公司通过微信载体，创新推出“党史接力讲”活动，公司机关党员及基层项目党支部书记每天通过微信群接力讲党史，并结合工作生活分享学习感悟，紧抓学习契机，活化组织方式，拓宽党史知识学习载体。

“在我的家乡南昌，1927年8月1日一声枪响，打响了我党武装反抗国民党反动派的第一枪……”3月16日，安装公司廊坊钢结构分公司党支部 15 名党员走上讲台，讲述发生在自己家乡的红色故事。支部创新党课形式，充分运用党员来自全国各地的实际，把“家乡的红色”带进项目，党员“现身说法”分享故乡的革命故事、红色资源，让党史学习教育从“我听讲”转变为“我来讲”。华南公司直营事业部所属各项目开展党史学习教育，创新党史学习形式，视觉化党史知识，并在显眼位置张贴“微党课”学习二维码，方便职工们时时学、处处学、“码上学”，以学党史的形式激励职工爱岗敬业、攻坚克难。

联系人：吴国辉

联系方式：15238007126

主送：中建集团党组党史学习教育领导小组办公室

抄送：局班子成员，董事会秘书、总经理助理、副三总师，局总部各部门、局属各单位。
